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Zapraszamy wszystkich do uczestnictwa w wykładach organizowanych  
w ramach Uniwersytetu Otwartego. 

 

 
Wykład inauguracyjny Akademii Parapsychologii odbędzie się 17 marca 2010 r.,  
o godz. 18.00.  Temat wykładu: „O wpływie nie materii na nasze życie”  - Elżbieta Nowalska 

 

Wykład inauguracyjny Akademii Terapii Niekonwencjonalnych odbędzie się 22 marca 2010 r.,   

o godz. 18.00. 
 
Wykład gościnny pt. „Refleksologia ZU i jej ewolucja” odbędzie się 22 marca 2010 r. (tłumacz; 

Katarzyna Dacko) wygłosi Alfred Baldassarre. (tłumacz; Katarzyna Dacko) wygłosi Alfred 

Baldassarre – założyciel pierwsze we Włoszech szkoły refleksoterapii (Mediolan), na której uczy 

swojej autorskiej metody terapii stóp (ZU). Autor 5 książek o refleksoterapii.  

 
 

 

Program Wykładów w ramach Uniwersytetu Otwartego 
Semestr letni 2010 r. 

 

 
 

I Akademia Parapsychologii 
 
Elżbieta Nowalska - mgr socjologii, prowadzi Ośrodek Informacyjny i Wydawnictwo MW, była 

redaktorem naczelnym gazety "Podwarszawskie życie", współpracuje od lat z miesięcznikiem 

"Czwarty wymiar" i tygodnikiem "Gwiazdy mówią", przez ponad 6 lat prowadziła program  

w ezotv, od 1994 roku publikuje książki z odbieranymi przez siebie tekstami przekazów, maluje 

obrazy, prowadzi wykłady i warsztaty nt. wzmacniania pola energetycznego człowieka. 

 

Tematy wykładów: 
1. O wpływie niematerii na życie człowieka. Czym różnią się prawa niematerii od tych, do 

których działania się przyzwyczailiśmy? Co wiemy o innym wymiarze? Podstawowe pojęcia 

energia, wibracja i inne. Prawa Godności Istnienia, dlaczego warto o nich pamiętać? 

2. Kontakty człowieka z innymi stanami świadomości. Channeling – jak poznawać trudne do 

poznawania. Pojęcia opisujące wewnętrzny świat człowieka. Rola rozwoju duchowego  w 

budowaniu jakości naszego życia. 

3. Koncepcja życia – czy istnieje reinkarnacja, karma, przeznaczenie?   

Koncepcja życia po życiu. 

4. Aura – opowieść o tym kim jesteśmy i możemy być. Rozumienie pola energetycznego 

człowieka oraz metody świadomego wpływania na jego kondycję. Jak wzmacniać i poszerzać 
aurę? Źródła pozytywnej dla człowieka energii. 

5. Rozświetlenie, odnajdywanie wewnętrznej jedności jako cele transformacji Epoki Wodnika. 

Kontrowersje wokół roku 2012.  

  



Teresa Korol - astropsycholog, hipnoterapeuta, absolwentka Instytutu Światowej Ekonomiki, 

wykładowca Studium Psychologii Psychotronicznej w Białymstoku. Jest redaktorką pisma 

"Czwarty Wymiar". Znawczyni psychologii, kart (Tarota, klasycznych), astrologii, chirologii i 

numerologii. 

 

Tematy wykładów: 
1. Rola chiromancji w realnym życiu człowieka 

2. Dobre i złe wybory. Układ linii na dłoni. 

3. Wpływ linii losu na kształtowanie kariery zawodowej 

4. Bogactwo czy bieda? Znaki zapisane na dłoni 

5. Budowa dłoni a zdolności do biznesu 

 

II. Akademia Astrologii  
 

Jacek Leśniewski - astrolog, humanista. Wykształcenie wyższe akademickie, pracował jako 

asystent w katedrze Organizacji i Zarządzania SGGW-AR w Warszawie. Studiował teorię i 
praktykę Astrologii. Otworzył własny warsztat praktyki astrologicznej oraz szkołę przekazu 

Wiedzy o prawach i regułach wysiłku poznawczego. 

 

Tematy wykładów: 
1. Czym jest horoskop, czyli sposób określania właściwości czasu. 

Płaszczyzna, materia i zmiana, czyli co należy odczytać w horoskopie. 

Język Astrologii. 

2. Upływ czasu czyli linearne odniesienie do nielearnych zjawisk życia. 

Cykle kalendarzowe oraz cykle planetarne jako podróż po spirali. 

Wskazówki zegara w skali kosmicznej. 

3. Sposób przedstawiania horoskopu, czyli o tym jak wszystko zapisać a 

potem jeszcze umieć odczytać. Sygnifikacje astrologiczne. 

4. Astrolog, czyli o zdolności oceny horoskopu. Wykształcenie, 

inspiracja oraz praca z własnym umysłem. 

 

Wojciech Jóźwiak –  absolwent biofizyki na Uniwersytecie Warszawskim, pracował jako 

nauczyciel akademicki, wydawca książek, astrolog, tarocista,  instruktor kursów i warsztatów 

szamanistycznych, od 1997 roku wydaje witrynę poświęconą szamanizmowi i tradycjom 

słowiańskim, współpracował z Radiem Zet, publikuje cotygodniowe felietony „Okiem astrologa” 

w tygodniku „Gwiazdy mówią”, Prowadzi Akademię Astrologii kształcącą poprzez kursy 

internetowe.  Autor wielu książek. 

 
Tematy wykładów: 
1. Liczba 4 i różne symboliczne czwórce 

2. Oktotopos 

3. Yijing (chińska Księga Przemian) i teoria chaosu 

4. Zodiakalne cykle 

5. Zodiak i tarot 

6. Enneagram 

7. Enneagram a Wielkie Arkana tarota 

8. Podsumowanie 

 

III. Akademia Radiestezji 
 

Jakub Zemła - mgr inż.arch.krajobrazu, urbanista, radiesteta, bioenergoterapeuta, mistrz w 

rzemiośle radiestezja i bioenergioterapia, członek Polskiego Cechu Radiestetów oraz 

Ogólnopolskiego Cechu Radiestetów i Bioterapeutów, rzeczoznawca w Stowarzyszeniu 

Rzeczoznawców Radiestezji. 



 

 

Tematy wykładów: 
1. Czym jest radiestezja? Tradycje ezoteryczne i paranormalne w różnych 

kulturach a wiedza radiestezyjna. Radiestezja jako zbiór metod oraz 

praktyczna wiedza przydatna w wielu dziedzinach życia. Pojęcia 

podstawowe w radiestezji. Rola sprzętu radiestezyjnego i umiejętności 

operatora. 

2. Ocena warunków życia i funkcjonowania człowieka w jego środowisku. 

Optymalne warunku dla prawidłowego życia i funkcjonowania człowieka w 

jego środowisku. Radiestezyjna ocena przydatności terenu pod zabudowę, 
warunków mieszkania i pracy człowieka. 

3. Radiestezyjne sposoby poprawy warunków życia i zdrowia człowieka. 

Tradycyjne metody naturalnego zabezpieczania pomieszczeń przed 

promieniowaniem geopatycznym. Metody neutralizacji szkodliwych dla 

zdrowia promieniowań. Ekrany radiestezyjne, kryteria skutecznej 

neutralizacji. 

4. "Miejsca mocy" i strefy regeneracji sił witalnych. Jakie warunki musi 

spełniać miejsce mocy? Wykorzystanie tych miejsc. "Sztuczne" miejsca 

mocy, strefy regeneracji sił witalnych. 

5. Wprowadzenie do radiestezji terapeutycznej. Energetyczne systemy 

człowieka. Możliwość diagnozowania stref zaburzeń energetycznych i 

przywracania równowagi metodami radiestezyjnymi. 

6. Praktyczne zastosowanie radiestezji. Ogrody jako uniwersalne strefy 

regeneracyjne oparte na zasadach radiestezji. Zastosowanie radiestezji w 

planowaniu przestrzennym i urbanistyce. Radiestezja jako czynnik mogący 

poprawić jak również zniszczyć środowisko naturalne. Racjonalne 

czerpanie z zasobów środowiska naturalnego metodami radiestezyjnymi. 

Inne nietypowe zastosowania radiestezji służące człowiekowi. 

7. Rodzaje promieniowań oraz prawa i zasady w radiestezji. Przedmiot 

badań radiestezyjnych. Podstawowe prawa i zasady. Najczęstsze przyczyny 

popełniania błędów. 

8.Techniki prowadzenia pomiarów radiestezyjnych. Konwencja mentalna 

Język komunikacji z podświadomością. Skale i systemy pomiarowe 

jako sposób obiektywizacji odczuć energetycznych. Sposoby i metody 

ułatwiające prowadzenie pomiarów. 

 

 

IV. Akademia Terapii Niekonwencjonalnych 
 

Alfred Baldassarre – wykład gościnny 22 marca(tłumacz; Katarzyna Dacko) wygłosi Alfred 

Baldassarre – założyciel pierwsze we Włoszech szkoły refleksoterapii (Mediolan), na której uczy 

swojej autorskiej metody terapii stóp (ZU). Autor 5 książek o refleksoterapii.  
.  

Temat wykładu: 
1. Refleksologia ZU i jej ewolucja" (tłumacz; Katarzyna Dacko)  

 

Małgorzata Worsztynowicz -  naturoterapeuta, wykładowca w stowarzyszeniach bioterapeutów, 

autorka artykułów prasowych, stały współpracownik miesięcznika „Czwarty Wymiar”. Twórca i 

producent preparatów ziołowych o działaniu pro-zdrowotnym. Twórca autorskiej metody 

diagnostyki „Nauczyć się czytać człowieka”. 

 
Tematy wykładów: 
1. Przepływ energii w organizmie człowieka. Podstawowa wiedza z zakresu  

prawa pięciu elementów w medycynie chińskiej oraz rola centr energetycznych. 



- Ty też jesteś terapeutą – ćwiczenia. 

2. Czas narodzin,  I czakra podstawy - nasza konstrukcja fizyczna, predyspozycje, siła życiowa, 

zdolności prokreacyjne.  

3. Żywienie - II czakra śledziony (żołądek, śledziona, trzustka) 

- co dla określonej osoby jest pokarmem? Jak to ustalić – ćwiczenia. 

- energia spożywanego pokarmu 

- nietolerancje, alergie pokarmowe 

- obciążenia pasożytnicze. 

4. Emocje – III czakra (woreczek żółciowy, wątroba) 

- metabolizm spożywanych pokarmów a zdolności wątroby do oczyszczania krwi 

- silna tęsknota człowieka za bezustannym rozwojem osobistym oraz umiejętność nabierania 

dystansu 

5. Serce – IV czakra (serce, osierdzie, jelito cienkie) jako pomost między sferą ducha i ciała 

- nabieranie dystansu szansą na poznanie i zrozumienie – miłość uniwersalna 

- zamiana niszczącego stresu na twórczą energię 
6.  V czakra krtani (płuco, jelito grube) -  układ oddechowy, 

- komunikacja ze sobą i światem  zewnętrznym 

- gospodarka hormonalna 

- problem autoagresji 

- zdolność mówienia „Tak”, zdolność mówienia „Nie” 

7.  VI i VII czakra- kreatywność i twórcze myślenie, sfera ducha oraz zdolność dokonywania 

wyborów i podejmowania decyzji 

- kręgosłup jako odzwierciedlenie procesów zachodzących na wszystkich poziomach 

energetycznych organizmu. 

8. Umiejętność rozpoznawania otaczających nas wewnętrznych i zewnętrznych procesów 

energetycznych  drogą do harmonijnego życia. 

 

Jerzy Strączyński – absolwent Uniwersytetu Warszawskiego, bio- i naturoterapeuta, ezoteryk, 

psychotronik, nauczyciel bioterapii i pedagog, wiceprezes Polskiego Zrzeszenia Naturoterapeutów 

Dyplomowanych. 

 

Temat wykładu: 
1. Medycyna energetyczna i bioterapia 

 

Jarosław Ogłodziński – mgr rehabilitacji ruchowej, mikrokineziolog, psiada francuski certyfikat 

CMF, asystent Daniela Grosjeana. 

 

Temat wykładu: 
1. Mikrokinezyterapia - leczenie małym ruchem. 

 

 

V. Akademia Dziennikarstwa 
 

Leszek Bugajski – krytyk literacki, publicysta, redaktor. Studiował w Wyższej Szkole 

Ekonomicznej w Krakowie, na Wydziale Filozoficznym UJ. Współpracował i publikował w  

czasopismach literackich, m.in. „Twórczość”, „Kultura”, „Literatura”, „Miesięcznik Literacki”, 

„Wiadomości kulturalne”. Był kierownikiem działu literackiego „Życia literackiego”, redaktorem 

„Pisma Literacko-Artystycznego” , redaktorem naczelnym „Twórczości”. Członek rady 

redakcyjnej serii wydawniczej "Nowa Proza Polska". Był  redaktorem w pismach: „Nie z tej 

Ziemi”  i „Czwarty wymiar”., redaktorem działu literackiego miesięcznika „Playboy”. Od 2006 r. 

jest zastępcą szefa działu kultury w polskiej edycji „Newsweeka”. Kierownik pracowni prasowej 

Akademii Humanistycznej w Pułtusku. Członek Związku Literatów Polskich,  Stowarzyszenia 

Pisarzy Polskich. Autor książek, scenariuszy filmów telewizyjnych, artykułów, felietonów, 

recenzji. 



Tematy wykładów: 

1. Rola informacji we współczesnym świecie – medialny cyrk 

2. Rynek medialny, rodzaje mediów, specyfika, sposoby działania i walka o odbiorcę 

3. Redakcja, jej struktura, sposób funkcjonowania, skąd się biorą dziennikarskie materiały, ich 

profilowanie w zależności od odbiorców 

4. Gatunki dziennikarskie 

5. Czy powinny być i są granice wolności dziennikarskiej 

6. Rola dziennikarza we współczesnym świecie: świadek, kreator informacji, odpowiedzialność 
etyczna, postać medialna 

7. Mistrzowie, którym stało się za ciasno w dziennikarstwie: Hemingway, Garci Marquez, Vargas 

Llosa, Kapuściński, Perez Reverte 

8.  Dzisiejsze przemiany dziennikarstwa: zamieranie reportażu prasowego, zacieranie się z jednej 

strony granic między dziennikarstwem i literaturą, a z drugiej – demokratyzacja poprzez Internet. 

 
 

Dodatkowe informacje 
 

 

Terminy inauguracji poszczególnych Akademii będą podawane sukcesywnie. 

 

Informacje o zapisach uzyskasz pod nr tel. 22 616 15 27 lub 602 489 649 

 

Cena za semestr w ramach każdej z Akademii wynosi 150 zł. Semestr obejmuje 20 godzin wykładów. 

 

Uczestnicy Akademii otrzymują indeksy, w których uzyskają wpisy uczestniczenia na poszczególnych 

wykładach.  (Prosimy o dostarczenie zdjęcia do indeksu.) 

 

 


